

周口野生动物世界

“五一”旅游人气爆棚

□记者 韩志刚

本报讯 继春节之后，“五一”假日期间，作为城市新地标的周口野生动物世界迎来新一轮客流高峰。面对可能出现的客流压力，川汇区迅速启动野生动物世界应急指挥机制，切实做好周口野生动物世界的安全运营保障工作，实现了无疫情发生、无刑事治安事件、无安全事故、无大面积拥堵、无场外经营等“六个无”的工作目标，为广大游客营造了一个安全、文明、有序的节日旅游环境。

今年“五一”假日期间，周口野生动物世界吸引了大批省内外游客前来打卡，停车场上有相当一部分是外地车辆。假日期间，由于网络购票平台预约及现场售票接近园区承载量的80%，周口野生动物世界多次紧急发布限流公告，火热程度可见一斑。“我们在做好疫情防控工作的同时，每天对园区设施进行检查维护，检查食品、食材新鲜度，确保游客有一个良好的旅游体验。”周口野生动物世界有关负责

人表示。

为了让来自全国各地的游客轻松畅玩，川汇区成立周口野生动物世界运营保障指挥部，下设“一办八组”，办公地点设在周口野生动物世界应急指挥中心。公安、城管、市场监管、文旅、卫健等部门工作人员坚守岗位，各负其责。假日期间，卫健部门组织医务人员督导常态化疫情防控，提供贴心便民医疗服务，及时妥善处置轻微擦伤的游客、发热幼儿、发热儿童、腹痛儿童等突发情况；川汇区公安分局100余名公安民警放弃节假日休息，做好景区执勤安保工作，创建和谐稳定的假期治安环境；城管部门在景区及周边出动执法人员开展环境整治，维护良好的市容市貌。5月3日下午，周口中心城区突降强降雨，川汇区野生动物世界应急指挥中心立即派出消防、公安、城管等部门值勤人员，及时引导疏散返程游客车辆2500台（次），切实为假期园区外围营造了良好的道路交通环境，得到游客的一致赞扬。②5

30余名小学生研学周口文旅



小营员展示在周博学堂制作的“文物剪影”作品

□记者 王晨 文/图

本报讯 “五一”期间，周口市博物馆联合周口关帝庙民俗博物馆、周口华威民俗文化博物馆，举办了以“迎建党百年，学党史知识，传红色基因”为主题的“五一”研学实践教育活动。来自全市的30余名小营员参与了此次研学活动。

5月1日上午，研学团队开营仪式在周口市博物馆举行。该馆为参加的小营员统一发放了志愿者服装和研学手册，并对学员进行分组编队，确定小组长，以确保整个行程安全有序进行。随后，市博物馆研学老师带队参观了“宛丘之上——周口市历史文物

陈列”，让大家了解了家乡厚重的历史文化底蕴。之后，在周博学堂参与了“文物剪影”文化手工制作活动。下午，到达研学旅行的第二站——周口关帝庙民俗博物馆，参观了全国重点文物保护单位周口关帝庙，同时瞻仰了解放周口、激战关帝庙的战斗遗迹。5月2日，小营员到周口华威民俗文化博物馆开展活动，参观了农耕文化馆和红色文化馆。

整个活动让小营员进一步了解了家乡的历史文化和红色文化，对培养其爱党爱国爱乡之情、坚定文化自信、树立积极向上的人生观、珍惜当下来之不易的美好生活，具有重要意义。②8

全力做好景区疫情防控工作

□记者 王艳

本报讯 “五一”期间，周口野生动物世界人流密集，为保障游客安全，川汇区野生动物世界应急指挥中心采取得力措施，全力做好景区疫情防控工作。

记者在周口野生动物世界入口处看到，工作人员正查验游客行程码和健康码，为游客测量体温，引导游客有序入园，并提醒游客戴上口罩，做好个人防护。

川汇区小桥社区卫生服务中心副主任张晓燕说：“川汇区卫健委作为周口野生动物世界‘五一’期间的疫情防控部门，做了很多工作，确保景区安全。首先，游客入园前，出示健康码、测体温、戴口罩，保持一米

的距离。其次，景区工作人员要做好各种防护。第三，公共卫生间做好卫生清洁、卫生消毒工作。第四，室内区域做好疫情防控。第五，景区医务人员做好应急准备。”

据介绍，川汇区野生动物世界应急指挥中心成立专门的疫情防控小组，全面统筹疫情防控工作，并制订详细的疫情防控应急预案，在现场搭建了隔离帐篷，备齐了相关疫情防控用品。

张晓燕表示，社区卫生服务中心将派工作人员不定期进园巡视，对疫情防控工作落实情况进行现场检查、督导，并配备120急救车和急救人员，随时准备应对突发情况。②10

音频系列《文物里的周口》上线啦

□记者 乔小纳

本报讯 4月30日起，周口报业传媒集团融媒体团队联合周口市博物馆，共同打造的系列音频文化栏目——《文物里的周口》，在学习强国、新华网客户端、人民日报客户端陆续推送。其中《文物里的周口·华夏第一石磨盘》被新华网客户端加“精品”标签推送，截至记者发稿，浏览量突破20万。

《文物里的周口》是周口报业传媒集团2021年重点打造的融媒体栏目。结合周口市博物馆丰厚的文物资源，

以及文物背后耐人寻味的历史故事，周口报业传媒集团发挥平台优势，召集年轻人才，挖掘周口文物文化内涵，创新表现文物的前世今生，策划音频、文稿、视频等多种呈现形式，全方位、多样化、多层次展现周口的文物资源。

《文物里的周口》计划介绍10件文物，目前音频节目先期推送，已发布《华夏第一石磨盘》《天顺五年诰命》《楚国方肩银布币》三期。《十八罗汉云龙瓶》《错金越王剑》《东汉绿釉卧羊尊》等精彩文物音频正在精心制作中，视频也在筹备制作，敬请期待。②10

“五一”期间志愿服务不打烊



5月5日上午，周口市慈孝文化促进会的志愿者为市民修补衣服。当日，周口市慈孝文化促进会的志愿者在位于周口中心城区文明路与交通大道交叉口附近的市民驿站，开展“学党史，办实事，文明实践志愿服务社区行”活动，用实际行动给广大市民送去关爱，受到市民一致好评。

活动现场，志愿者一个个忙得不亦乐乎，他们有的免费给市民理发，有的脚蹬缝纫机帮助市民修补衣服，还有的志愿者为市民提供修鞋服务。②9

记者 张洪涛 摄